
Vár Esztergom!
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A Kárpát-medencei magyar történelem 
bölcsőjébe, a legelső királyvárosba, a Duna
folyamhoz, a környező falvakba és kis-
városokba, és a mindent körbe ölelő ter-
mészetbe: a csodás Pilisbe és a Gerecsébe 
hívunk szeretettel.
Esztergom kapcsán színes történelmi 
képek és hangulatok idéződnek föl még 
azokban is, akik sosem jártak nálunk. 
Őrzői és gondozói vagyunk mindannak, 
amit ránk hagytak a századok; őrizzük a 
legendákat királyainkról, egyházi főmél-
tóságainkról, a Dunát és az erdőket egy-
kor járt emberek tehetségéről; és gondoz-
zuk ránk hagyott alkotásaikat.
Egyesületünk célja, hogy átnyújthassunk 
egy szép élményt, egy csokrot épített 
emlékeink, szellemi és lelki örökségünk 
izgalmas tárházából. Bátran állítjuk, 
hogy kínálatunkban mindenki megtalál-
ja mindazt, ami a változatos és tartalmas 
időtöltéshez elengedhetetlen. Reméljük, 

hogy akár a táj felett lebegő hőlégballon 
kosarából, a Várhegy tetejéről, a folyón 
ringatózó hajó fedélzetéről, vagy épp egy 
erdei kirándulást követő, megérdemelt 
pancsolás, vacsora és borkóstolás során, 
mindenki rátalál majd a maga kedvenceire.
Kiadványunk célja, az egyesületünk tag-
jainak összefoglalása és bemutatása.
Izgalmas és békés, komoly és játékos, pi-
hentető és aktív felfedezéseket kívánunk 
Esztergomban, Bajnán, Epölön, Kesz-
tölcön, Lábatlanon, Mogyorósbányán, 
Nyergesújfalun, Süttőn, Táton, Tokodon;  
a Pilisben és a Gerecsében, a Kis-Duna és 
a Nagy-Duna partján!

Esztergom és Térsége  
Turisztikai Egyesület 

www.iranyesztergom.hu  
Turisztikai Iroda: 

Esztergom, Széchenyi tér 5.

Köszöntünk Kedves Utazó!
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Esztergom és kilenc település meghívása: Kalandozz velünk, látogass el honlapunkra, 
használd ki az egyesületi tagjaink által kínált kedvezményeket!

A város és környékének megismerésére 
egy új és izgalmas módon is lehetőség nyílik  
a Múltkör - Meseturizmus segítségével. 
A Múltkör kiadványcsomag, időutazó  
sétára invitál kicsit és nagyot, amely so-
rán meséket olvasva derül fény a látvá-
nyosságok legendáira, és rejtélyeire. Ezek 
a régi történetek ugyanis ott alszanak  
a várak, templomok, szobrok mélyén,  
és ha nem ismerjük meg őket, akkor  
a történelmi helyszínek csupán régi kö-
vek és évszámok maradnak. 

Múltkör

Meghívó

Bár fontos ismerni egy-egy épület ko-
rát, építészeti stílusát, de ezeknek az 
információknak az érdekességét nehéz  
a Dunában szunnyadó kincskupac legen-
dájához, vagy összetört szívű vadászkí-
sértetek bolyongásáról kerekedett mesé-
hez hasonlítani. 
A Múltkör csomag felbontásával ezeket 
az elfeledett titkokat felelevenítve egy 
varázslatos térkép és egy mesekönyv  
segítségével izgalmas városnézésre  
és a környék felfedezésére nyílik lehető-
sége mindenkinek, aki elég bátor hozzá, 
hogy belevágjon a kalandba.
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Esztergom ősi város. Ma az ország 

északi határán találjuk, de már az 

ókorban itt letelepedő népek (kelt-

ák, rómaiak) felismerték kedvező, 

egyszersmind központi és védett ad-

ottságait a Duna, az azt övező hegyek 

és az alföldek mentén.

www.esztergom.hu

Esztergom

Esztergom nemcsak a Várhegy monu-
mentális épületeit jelenti. Sétákat a Duna 
mentén, a víz formálta szigeten, hidakon,  
a Várhegy körül, a Vízivárosban, vagy épp 
a belváros hangulatos utcáin, amelyeken el-
indulva, pár száz méter után már a hegyek 
lankáin ballagunk, alattunk a várossal.
Mindezeket idézik föl igényesen a város 
múzeumai és ezekhez a sétákhoz nyújta-
nak szállást, ízeket és emlékezetes, vidám 
programokat Egyesületünk tagjai.
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www.varmegom.hu
Szent István tér 1.

A Várhegy és az itt található Vármúze-
um különleges kincseket őriz, a magyar 
állam születésének helyén. Ma a Vármú-
zeumnak teret adó, épített történelmi 
örökségünk részét képező épület, a III. 
Béla korabeli Királyi Palotának az emlékeit, 
maradványait őrzi, és kiállítótermeiben 
méltóképpen kalauzolja el a látogató-
kat történelmünk különböző, izgalmas  
korszakain át. 
Kiállításaikon túl, különféle rendezvé-
nyekkel is várják az Esztergomba érkező 
turistákat. A tavaszi időszakban az esz-
tergomi éves programsorozatot a Várnyi-
tó rendezvényük indítja el. 2017-ben egy 
igazán különleges történelmi csemegé-
nek, egy hagyományőrző esküvőnek  
a szemtanúi lehetnek, ahol frigyre lép egy 
szép török leány és egy daliás keresztény 

Vármúzeum ifjú, a kulturális, társadalmi és vallási kü-
lönbségek megnyilvánulásai közepette. 
A nyári időszakban több rendezvényen, 
például a Comedium Corso-n (utcaszínház) 
és a Múzeumok Éjszakáján szórakoztat-
ják majd a nagyérdemű egybegyűlteket. 
Ugyancsak a nyáron rendezzik meg az év 
legnagyobb helyi történelmi eseményét, 
az ESZTÖR (Esztergomi Történelmi) 
Napokat: forgataggal és hiteles történel-
mi esemény rekonstrukciókkal várják  
a forró nyári időszakban a kultúrában fel-
frissülni vágyó látogatóikat. 
Az őszi időszak náluk a konferenciáknak 
és kiállításoknak ad teret. A fesztiválban 
gazdag nyár után a Vármúzeum csodálatos 
tereiben bolyongva képző és iparművé-
szek alkotásaiban gyönyörködhetünk.

Városunk múltjáról átfogó képet nyújtanak 
az érdeklődőknek múzeumaink. A Bazili-
kával koronázott Várhegyen látható királyi, 
majd érseki székhelyként ismert esztergomi 
vár ad otthont a Vármúzeumnak, a Macska-
lépcsőn is megközelíthető, a Várhegyet öve-
ző Vízivárosban az egyházi gyűjteményéről 
messze földön híres Keresztény Múzeum, a 
helytörténeti örökséget gondozó Balassa 
Bálint Múzeum, és a török hódoltság idejé-
re emlékeztető Dzsámi igyekszik a kultúra 
és a történelmi hagyományok iránt érdek- 
lődők kedvében járni. A belváros felé foly- 

Múzeumtúra
Esztergomban

tatva utunkat a Széchenyi tértől néhány 
perces sétával elérhető az interaktív fog-
lalkozásai miatt méltán kedvelt Duna 
Múzeum és a Geoda Őslény és Ásvány 
Kiállítás. Híres költőnk, Babits Mihály 
egykori kedvelt nyaralója az Előhegyen 
szintén bővelkedik látnivalókban és ér-
dekességekben. Az első négy múzeum 
egy 2-300 méter átmérőjű körön belül ta-
lálható, a Babits ház jó félórás – látványos 
- sétányira esik tőlük.
Jó tudni: a Duna Múzeum kivételével  
az összes múzeum hétfőn zárva tart.
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www.balassamuzeum.hu
Mindszenty tér 5.

Esztergom Vízivárosának közepén, 
szemben a Prímási Palotával, az egykori 
Vármegyeházában találjuk meg a múze-
umot. A látványtár rendkívül gazdag át-
tekintést ad az elmúlt évezredek tárgyi és 
eszközkultúrájából, a római üvegtálaktól 
a honfoglalás kori és a középkori kézmű-
vesség ránk maradt tárgyaiig. A vitrinek 
sora és a hozzájuk tartozó leírások „lebi-
lincselően” hatnak a látogatókra. 
Külön teret kaptak a fegyverek, a búto-
rok, a hajómakettek és a néprajzi emlé-
kek. Pár lépcsőt kell csak megtennünk, 
hogy belecsöppenjünk egy 19. századi 
nagypolgári szobába, ahol a falakon kör-
be többezer kötetes könyvgyűjteményt 

Balassa Bálint Múzeum találunk. A könyveket Helischer József 
hagyta a városra, a gondozáshoz szüksé-
ges 4000 forinttal együtt.
Helischer József (1779-1844), a város egy-
kori jegyzője a könyvtárát még életében 
több nagy csoportba osztotta: teológia, 
történelem, jogtudomány, orvostudo-
mány, filozófia, matematika, filológia, 
pedagógia és irodalomtörténet.
A múzeumban rendezett előadások, mú-
zeumbaráti összejövetelek, tárlatvezeté-
sek során, mélyebb ismereteket szerez-
hetünk a város kulturális örökségéről, 
műemlékeiről, hagyományairól. 

www.keresztenymuzeum.hu
Mindszenty tér 2.

A Keresztény Múzeum európai jelentő-
ségű képzőművészeti gyűjteménye, mint 
az ország harmadik nyilvános múzeuma
1875-ben nyílt meg a Prímási palota 
termeiben és vált az ország legnagyobb 
egyházi múzeumává. Ma a legjelentő-
sebb vidéki múzeum, mely több évszázad  
magyar és európai emlékeit őrzi. 
A 12. századtól keletkezett táblaképeket 
és faszobrokat bemutató tárlat a késő  
gótikus magyar, itáliai és német művé-
szetről, barokk és reneszánsz műtárgyak-
ból ad áttekintést, amelyek között olyan 
alkotások találhatók, mint a Garamszent-
benedeki Úrkoporsó, Kolozsvári Tamás 
Passió-oltára, MS mester négy táblaképe 

Keresztény Múzeum és Balassa Bálint egyetlen hiteles port-
réja. A Keresztény Múzeum sokoldalúsá-
gát Ipolyi Arnold püspök, Miléva di San 
Marco hercegné és Erdélyi Zsuzsanna 
gyűjteményeinek köszönheti, így fest-
mények és szobrok mellett gobelinek, 
ötvös- és különböző iparművészeti tár-
gyak, valamint a népi vallásosság emlékei 
is megtalálhatók.
Rendezvényeiken minden korosztály 
megtalálja a számára megfelelőt, hiszen 
a látogatókat a tárlatvezetések mellett 
különféle kortárs időszaki kiállítások, 
kulturális rendezvények és családi napok 
várják. Az iskolás és óvodás diákok mú-
zeumpedagógiai és kézműves foglalko-
zások, valamint múzeumi órák (hittan, 
történelem, irodalom, művészettörténet) 
segítségével kreatív módon bővíthetik 
ismereteiket és fedezhetik fel a múzeum-
látogatásban rejlő élményt.
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Csillogó ásványok és misztikus őslények
www.geoda.hu 
Arany János u. 10.

Esztergom főterétől 200 méterre, alig 
észrevehető bejáraton, vagy inkább lejá-
raton keresztül érkezünk a fogadóhelyi-
ségbe, amelyet 2011 tavasza óta leginkább 
iskolai csoportok, baráti társaságok tölte-
nek meg és hallgatják az érdekes kedvcsi-
náló-bevezetőt Szabó Zoltántól.
Pincében vagyunk, érdemes azzal számolni,
hogy a hőmérséklet mindig eltér a kintitől.
A földalatti bejárás során, kisebb-nagyobb 
termeken át, egyszer hatalmas és félel-
metes dínó csontok, másszor ezerféle 
színben pompázó ásványok között hala-
dunk végig, amelyekben egy mindenképp 
közös, mindenhol szívesen elidőzünk és 
nézelődünk, vagy épp játszunk: kincse-

Geoda Interaktív Őslény 
és Ásvány Kiállítás

és az esztergomiak között, és feleségével, 
a szintén írónő Tanner Ilonával (aki Török 
Sophie néven publikált), itt rendezte be 
második otthonukat. Írók, költők, festők, 
színészek törzshelye, alkotóháza lett. 

ket mosunk a vízben, őslénymaradvá-
nyok után kutatunk a homokban, majd 
ékszereket készítünk belőlük, ahogy azt  
eleink is tehették.
Az első – sötét – termet tapogatózva kell 
felfedeznünk, hogy aztán a hirtelen fény-
ben megdöbbentsenek az őslénycsontok 
méretei és formái. Mire végigizgultuk  
a beszédes nevű helyiségeket- Jégkorszak, 
Mosó, Homokozó, Nobcsa - nemcsak él-
ményekkel telve, de két kis ajándékkal  
 zsebünkben, a homokban megtalált, ere-
deti ősmaradvánnyal és az apró ásványból 
magunk készítette ékszerrel távozunk. 
Különösen kedves az odafigyelés a kis 
részletekben is. A „folyami” kincsmosás 
során eredeti aranymosó tálakat haszná-
lunk; ahogy - szó szerint - a világ messzi 
csücskeiből érkezett, hisz a Földön kí-
vülről származó meteoritok darabjait is 
megnézhetjük, - és a sokszínű ásványok 
is mind valódiak.

Vársétánk során is találkozhatunk a GEODA 
rövid, bemutatkozó anyagával, és ha ked-
vet kapunk, a bejelentkezést (tel.: +3630 
229 5340; e-mail: info@geoda.hu) köve-
tően mehetünk is nézelődni.

Múlt és jelen, Múzeum és Kávézó
www.esztergomidzsami.hu
Berényi Zsigmond u. 18.

Az Esztergomi Dzsámi a Várhegy és a Duna 
közé beékelődve, az egykori esztergomi 
alsó vár északi részén található műemlék 
épületegyüttes. A középkori Esztergom 
életének meghatározó területén végig- 
sétálva, átfogó képet kaphatunk az évez-
redes múltról. 
Fontos találkozási pont ez. Az Árpád-kori 
Víztorony és az őt körülölelő Malom-bás-
tya, középkori utak metszéspontja és egy-
ben a városfalon kivezető egyetlen épségben
megmaradt kapu. Itt találkozik a magyar 
és a török történelem, hiszen a Víztorony-
nak döntő szerepe volt abban, hogy Esz-
tergom török kézre kerülhetett 1543-ban.  
A török győzelmet követően ide épült 
Özicseli Hadzsi Ibrahim egyedülálló 
formájú dzsámija. Az épület belsejében 
izgalmas kiállítások váltják egymást. Ide-
ális a hely, hogy itt egymásnak randevút 

www.varmegom.hu
Babits Mihály utca 11.

Különleges kincset őriz Esztergom 
hegyeinek lankája. Az Előhegyen, félúton 
a Duna és a Vaskapu között, páratlan 
panorámával tekint a városra egy külön-
leges „irodalmi” Villa, ami a 20. század 
első felébe repíti vissza a látogatókat. A 
magyar irodalom nagy alakjának, Babits 
Mihálynak az esztergomi nyaralója 
áll itt, amely élete boldog szakaszának 
kiemelkedően fontos színtere, és közel 
félszáz költeményének ihlető helye volt. 
A királyi város és az azt körülölelő táj, 
örökre megragadta a költő, író, műfordító 
lelkét. Szoros barátságok kötődtek közte 

Dzsámi

Babits Emlékház, Babits Villa

adjon a historikus múltért és a művésze-
tért rajongó látogató és a jó kávék, külön-
leges teák rajongója.
A Dzsámi Múzeum 2017-es programjai-
ról (kiállítások és kulturális események) 
honlapunk ad részletes beszámolót.
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Mert hiszünk a játékban!
www.facebook.com/jatekkunyho
Árpád u. 32.

A Játékkunyhó hobbiként indult 2006-
ban, mára színes szolgáltatásokkal kínálunk 
sokoldalú élményeket, így tudunk együtt 

Játékkunyhó

nevetni, együtt gondolkodni, beszélgetni, 
kikapcsolódni, játszva tanulni, együtt fej-
lődni. Mindannyian szeretünk játszani! 
Hiszen a játék közös öröm. A játék meg-
tanít nyerni, de segít elviselni a kudarcot 
is, segít tervezni, előre gondolkodni, gaz-
dálkodni, kockázatot vállalni, dönteni.
Ha Esztergomba érkezel és épp kifogtál 
egy esős, szeles napot, vagy elfáradtál  
a látványosságok bejárása közben, velünk 
élményben gazdag programban lesz ré-
szed, több mint 400 gyermek és családi 
társasjáték segítségével.
Csütörtökönként, heti társasjáték klubna-
pot tartunk. Játékmestereinkkel feldobjuk  
a hangulatot, kívánságra a programja-
inkat elvisszük hozzátok, akár a szállás-
helyetekre is. Társasjátékokra alapozott, 
különleges hangulatú céges csapatépítési 
tevékenységet is vállalunk. Elkötelezett-
ségünk garancia az élményszerzésre! 

ívű, árkádos előcsarnokát kétoldalt torony 
jellegű épületek fogják közre és bent,  
az emeletre vezető márványlépcsők 1888-
óta változatlanok. Az igényes szórakozás  
és a művelődés lehetőségét biztosítja  
a város és környéke polgárainak. Értéket 
teremt és közvetít, közösséget formál és kö-
zösséget szolgál. 
Az épület központja a 210 székkel felsze-
relt, emeleti színházterem, melyben rend-
szeresen lépnek föl színházi társulatok, 
zenekarok, tánckarok az ország minden 
szegletéből. A programok körét bővítik az 
ismeretterjesztő előadások, filmvetítések.
A földszinti helyiségekben folyamatosak 
a fotókiállítások, könyvbemutatók és más 
kulturális események, a kis kamarater-
mekben pedig élénk közösségi élet zajlik: 
társastánc, fitnesz és más tanfolyamok.www.egomkultur.hu

Imaház utca 2/a.

Pár perc sétára a Kis-Dunától, a Várhegytől, 
a Bazilikától, az óvárostól és a fürdőktől,  
a város legforgalmasabb kereszteződésétől 
néhány lépésre, egy kis téren, közel 1800 
éves, embernyi méretű római mérföldkövet 
találunk. Az Imaház utca ettől méterekkel 
lejjebb nyílik, benne a kétszintes műemlék 
épülettel, az egykori zsinagógával. Hármas 

www.laskaiantikvarium.hu
IV. Béla király utca 6.

A Laskai Osvát Antikvárium 1999 de-
cemberében nyitotta ki kapuit, Eszter-
gom történelmi belvárosának a szélén, 
műemlékekben gazdag helyen.
Az érdeklődők széles kínálatot találnak 
polcainkon magyar és idegen nyelvű 
antikvár könyvekből. A műgyűjtőknek 
színvonalas metszeteket, térképeket, régi 
könyveket kínálunk és évente 1-2 alka-
lommal árveréseket rendezünk, a törté-
nelmet kedvelőket pedig 2008-óta meg-
jelenő helytörténeti könyveinkkel várjuk 
szeretettel. A lelkes turisták jó minőségű 

A Művelődés Háza

Laskai Osvát Antikvárium

További
programok

képeslapok, látkép reprodukciók, eszter-
gomi ajándéktárgyak és régi városi úti-
könyvek között válogathatnak.
Rendszeresen szervezünk nonprofit mó-
don, ingyen látogatható könyvbemutatókat 
és 2014 januárja óta, a Szent Adalbert 
Központban helytörténeti előadásokat. 
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sárlók egymással és a gazdákkal folytatott 
beszélgetéseinek hangvétele rég nem ta-
pasztalt élménnyé teszi a heti bevásárlást. 
Szatyrok zörögnek, kosarak a karokon, kis 
falat kóstolók a tálcákon, szívélyes kínálás, 
az arcokon mosoly. Aki Esztergomban 
időz, annak érdemes meglátogatnia csü-
törtökönként az átadási alkalmat. Finom 
kóstoló, kedves fogadtatás, kellemes élmé-
nyek várnak rá. 
A Kiskosár Bevásárló közösséget az  
Esztergomi Környezetkultúra Egyesület 
működteti - emellett minden korosz-
tály számára szóló környezeti nevelés-
sel, szemléletformálással is foglalkozik. 
Célja, hogy gyakorlati példákat tudjon 
kínálni a zöldebb, egészségesebb úton já-
róknak. Óvodai, iskolai előadásokat tart 
„ökolábnyom”, „éhes bolygó”, gyógynö-
vény, kertészkedés, egészséges táplálko-
zás témakörökben. 

www.facebook.com/padlizsanetterem.hu
Pázmány Péter u. 21.

Esztergom Vízivárosában sétálva, a Ba-
lassa Múzeum, a Keresztény Múzeum, 
vagy épp a Kis-Duna meglátogatása köz-
ben érdemes betérni egy ebédre a Pad-
lizsánba, közvetlenül a Várhegy délnyu-
gati sziklái alatt.
A hely enteriőrje kedves színekkel és for-
mákkal, kényelmes bútorokkal, meleg 
fényekkel hívogat. Az öreg ház vastag 
falai nagy melegben is jól temporálják az 
éttermet. Ferenc, az étterem tulajdonos- 
séf je sok-sok évig készült arra, hogy  
megvalósítsa az álmát. Itthon és kül-
földön gyűjtötte a tapasztalatokat és ma 
már 13 éves a Padlizsán.. 

Padlizsán Étterem

A belső szoba ablakain át a Vízivárosi 
utca, a teraszról a Várhegy látszik. Bent 
közel hatvan, az udvarban további négy 
tucat vendég tud egy időben leülni. Idén 
nyáron elmozdítható üvegkupolát kap a 
terasz, így már esős időben is élvezhetjük 
a Várhegy impozáns látványát. A bárpult 
körül fotók és aláírások mutatják - hi-
valkodás nélkül - az itt járt hírességeket 
és a különleges rendezvényeket. Az étlap 
kínálata - 3-4 levessel, 5-6 főétellel, 2-3 
desszerttel - azt sugallja: nálunk mindig 
friss alapanyagból készülnek az ételek. A 
tálalás, a fölszolgálás és az ízek világa hi-
bátlan. A borkínálat is sokszínű, örömmel 
találkoztunk egyesületünk másik tagjának 
(Szivek pince, Kesztölc) palackjaival is.
A Padlizsán minden nap déltől este tízig 
várja a vendégeket. Gyakran lépnek föl 
művészek, közvetlenül az asztalok mel-
lett zenélnek, énekelnek. 
Vasárnaponként családi ebédre hívnak: 
nagy tál levessel, sültekkel és desszerttel. 
Innen aztán kipihenten folytathatjuk a 
Víziváros bejárását, vagy épp az alig 200 
méterrel odébb induló Macskaút keskeny 
lépcsőin fölsétálhatunk a Várhegyre. 

Gasztronómia

Egyél velünk helyit: termelők a városban.
www.kiskosarbolt.hu

Esztergomban 2012-óta működik az új-
fajta élelmiszer beszerzési forma, a be-
vásárló közösség. A bevásárló közösség  
a helyi termékekhez való hozzájutás 
egy újszerű módja, szaknyelven a rövid 
élelmiszer ellátási lánc egyik formá-
ja. Összeköti a tudatos vásárlói igényt  
a környékbeli termelők kapacitásával és

megszervezi a termékek átadását heti 
rendszerességgel. A kereskedelmi lánco-
kat kihagyva, közvetlenül a termelőktől 
juthatnak helyben termett élelmiszerhez 
a vásárlók. A közösség minden csütörtökön 
17:30-19:30-ig tart átadást a Belvárosi Plé-
bánia kertjében (IV. Béla u. 3.). A közös-
ség tagjai által előre megrendelt, a család 
számára szükséges alap élelmiszereket, 
termékeket, az országban egyedülálló 
módon, személyesen maga a termelő hoz-
za el a megrendelők részére. A hangulatos 
plébánia kert, a termelők jelenléte, a vá-

Kiskosár Bevásárló Közösség
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www.mediterraneo.hu
Helischer út 2.

A belvárosból a Mária Valéria híd felé sé-
tálva, az utolsó elágazásnál találjuk a Me-
diterraneo épületét, teraszát és parkolóját. 
 
Barátságos, összefogott, kellemes hangu-
lat fogad. A nyolcvan főt befogadó étte-
rem mellett, jó időben a teraszon további 
50 vendég tud leülni. Az udvaron felállí-
tott rendezvénysátor 150, a Dunán ringó 

Mediterraneo étterem állóhajó pedig 80-100 főre tervezett ösz-
szejövetelek remek helyszíne. 
Az étterem kínálatát a hagyományos 
magyar és nemzetközi konyha jellemzi.  
A különlegességeket kedvelők részére  
biztosan jó választás az Esztergom  
étele elnevezésű fogás, amely 2016-ban  
a Szarvas gerinc roston, töltött gomba- 
fejjel és diós-szőlős rétessel.
Az Esztergom étele főzőverseny 2013-ban 
kezdődött, elindítását a tájjellegű ételek 
hiánya inspirálta. Az azóta minden évben 
megrendezett versenyen rangos szakmai 
zsűri választja ki a címre érdemes fogást.

Igazi béke Esztergom központjában.
www.palinkapatika.com
Széchenyi tér 25.

Kétszáz évvel ezelőtt itt már patika szol-
gálta ki a lakosokat, ahol az utóbbi évek 
felújítását követően megnyílt a sokak által 
Pálinkaháznak nevezett vendéglátóhely. 
Bár a hely főprofilja a pálinka -  9 főzde 
közel 100 féle párlatából választhatunk -  
a kínálatukban megtalálhatók kávékülön-
legességek, gyümölcslevek, lekvárok, ször-
pök és közel harminc féle bor. De nem 
mehetünk el a méltán híres esztergomi 
Schrank Meggy-lelke likőr mellett sem. 
A földszinten érdemes besétálni a hátsó 
szivarszobába és leülni a széles kanapéra. 
A hangulat legalább száz évvel repít 
vissza az időben! 
Az ablakok a főtérre nyílnak. Jó idő-
ben a térre kihelyezett asztalok mellett 
üldögélhetünk és kortyolgathatunk.
Az emeleti részben valaha nagypolgári 
élet zajlott, erre utalnak az összenyíló 
szobák, a méretek és az arányok. 
Szép, langyos estén egy kis terasz ad alkal-
mat a kikönyöklésre, a városra bámész-
kodós beszélgetésekre, udvarlásokra. 
Idefenn, a parányi színpadon gyakoriak  
a koncertek, kabarék, kulturális műsorok.

Pálinka Patika

www.primaspince.hu
Szent István tér 4.

(Prímás: az ország első főpapja, aki ér-
seki méltóságú. Joghatósága alá tartozik  
az ország egész klérusa.)
Az Esztergomi Bazilika közelében, festői 
környezetben elhelyezkedő Prímás Pince 
több okból különleges. Aki újragondolt ma-
gyar ételeket szeretne kóstolni kiváló ma-
gyar borokkal kísérve, egy nem mindenna-
pi étteremben, a lehető legjobb helyen jár.
A Bazilika előtti tér alatt két alagút fut 
keresztül: a Sötétkapu, amely autósoknak 
és gyalogosoknak egyaránt alkalmas át-
kelő, és pár méterrel arrébb a közel 4000 
m2-es pincerendszer, amelynek gerince 
a Barkóczy-alagút. A Prímás Pince több 
lehetőséget kínál. Találunk itt éttermet, 
borkóstolásra kialakított impozáns te-
ret: a Kárpát-medencei borvidékeket és 
a borkészítést bemutató tablókkal, esz-
közökkel, valamint kávézót, turistákat 
segítő információs pontot, ajándékboltot. 
Az étteremben a régiós alapanyagokból 
készülő különleges fogásokban sikeresen 
ötvözik a magyar hagyományokat a mo-
dern gasztronómiai elemekkel úgy, hogy 
a Kárpát-medencei magyarság ételeinek 
változatosságát és nemzeti jellegét híven 
megőrzik. A borkedvelők kiváló szak-
emberek közreműködésével kóstolhatják 
meg a palackok titkait. 
A hagyományos vendégfogadáson túl, 
rendszeresen különféle programokkal is 
várják az érdeklődőket: borvacsorákkal, 
kiállításokkal, bálokkal, tematikus hét-
végékkel igyekeznek színesíteni a város 
és a régió kulturális és kulináris életét. 

Prímás Pince Turisztikai  
és  Borkulturális Központ

Kedvelt helyszíne a Prímás Pince zártkö-
rű rendezvényeknek, protokolláris ese-
ményeknek.
Hasznos és látványos érdekesség az üveg-
lift az ajándékbolt mellett, amellyel köny-
nyebben megközelíthetővé vált a Bazilika.
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www.portobello.hu · www.aquasziget.hu
Táncsics Mihály u. 25.

Az exkluzív Portobello Wellness & Yacht 
Hotel a Dunakanyar kapujában, Eszter-
gom történelmi város szívében helyez-
kedik el. A belváros legújabb, minősé-
gi szolgáltatást nyújtó komplexuma, 
az Aquasziget Élményfürdő közvetlen 
szomszédságában, a Kis-Duna partján 
található. A szálloda 95 egyedi, a Bazil- 
ikára, a sétányra, valamint a városra néző 
panorámás szobája, kényelmes pihenést 
biztosít vendégei számára.
A légkondicionált, exkluzív-, családi  
lakóegységek és tematikus lakosztályok 
lakosztályok kialakításánál egyaránt 
szem előtt tartottuk az egyéni utazók, 
a családok és üzletemberek igényeit is. 

Portobello Wellness 
& Yacht Hotel ****

Gyermekek részére babaágyat, kiskádat, 
WC-szűkítőt, fellépőt és gyermekágyne-
műt biztosítunk. A hotel étterme 180 fős 
kapacitással, magyar és nemzetközi spe-
cialitásokkal, desszertkülönlegességekkel 
várja a kedves vendégeket.
Vállalati programok esetén 2 db 15-20 fős 
és egy 30 fős teremmel rendelkezünk, de 
kötetlenebb beszélgetésekre, játékos pro-
gramokra a fürdő területe is alkalmas.

A hotelben kerékpárokat is bérelhetünk 
akár az egész családnak (gyerek bringák, 
gyerekülések). A szabadtéri parkolás in-
gyenes, a mélygarázs fizetős 1500 Ft / éj!
A strand sokszínű szolgáltatásai a hotel 
vendégei számára is rendelkezésre áll-
nak. A két épületet zárt, fűtött folyosó 
köti össze, így közvetlenül elérhetők  
a medencék, csúszdák, szaunák, gyerek-
pancsolók és egyéb kiegészítő  és szóra-
kozási lehetőségek. 

www.medihotel.hu
Verseghy Ferenc u. 2.

Szálloda és egészségügyi központ, mely a 
hotelszolgáltatás mellett magas szakmai 
szintű medikai ellátást, továbbá – a tervek 
szerint - egynapos sebészeti beavatko- 

zásokat és diagnosztikai szolgáltatásokat 
nyújt. A szállodai szinteken négycsillagos
hotel szobák találhatóak: 15 standard mé-
retű kétágyas és két családi szoba, 
valamint két lakosztály,mindenhol aka- 
dály-mentesített közösségi terekkel és egy  
akadálymentes szállodai szobával.
 Az épület első és második emeletén  
kapnak helyet a medikai szolgáltatások:  
A második emeleti ambulancián tizenegy 
vizsgáló-kezelő az orvosi szakma széles 
spektrumát biztosítja, különös tekintettel 
a fogászati és szájsebészeti beavatkozá-
sokra, a nőgyógyászatra és a gyermekgyó-
gyászat egyes területeire. Az első eme-
leten a legmodernebb csúcstechnológiát 
képviselő műtőtraktus épült föl, és ehhez 
kapcsolódóan kardiológia, belgyógyászat, 
fül-orr-gégészet és további szakmák in-
dulása várható.
 A földszinten került kialakításra az in-
tézmény Mozgásterápiás részlege, ahol  
a tornaterem és masszázshelyiség mellett 
egy 0,2 T MRI berendezés működik. Itt 
található továbbá a lobby, a bár, az Àla  
carte étterem és a wellness részleg is. 
A Medihotel Esztergom **** nem áll 
szerződéses jogviszonyban az Országos 
Egészségbiztosítási Pénztárral, ezért OEP 
térítést nem vesz igénybe, így egészség-
ügyi szolgáltatásait kizárólag térítés el-
lenében tudja biztosítani. Az intézmény 
2017-ben nyitja meg kapuit.

Medihotel Esztergom ****

Szállásadók
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www.bellevuehotel.hu
Esztergom-Búbánatvölgy, Őrtorony u. 49.

A Visegrádi-hegység itt fut ki egészen  
a Duna partjáig, ezért itt az országút ma-
gas kőfalak alatt halad, vele párhuzamo-
san bicikliút kanyarog a vízparton, épp  
a Búbánat-völgyig. 
A Hotel Bellevue („szép kilátás”) Esz-
tergom belvárosától 6 km-re épült föl,  
a völgy nyugati oldalában, csodálatos ki-
látással a Dunára és a túloldali hegyekre. 
Ezt a fantasztikus panorámát tapasz-
talhatják meg kedves vendégeink 80 db 
légkondicionált, mini bárral, telefonnal, 
színes LCD televízióval és internet hoz-
záféréssel ellátott szobánk többségéből,  
a 160 férőhelyes, svédasztalos és ’á lá carte’ 
kínálatú Tiffany étteremből és Panoráma 
teraszról, valamint a wellness épületszárny 
tetején kialakított napozó teraszról.
A Wellness centrumban széles körű ké-
nyeztető kezelésekkel, fitneszteremmel, 
négy különböző beltéri és egy kültéri me-
dencével, valamint csodálatos szauna vi-
lággal várják a lazítani és szépülni vágyó 
vendégeiket. Konferencia-, illetve szekci-
ótermeik egyaránt természetes megvilágí-
tásúak, légkondicionáltak és modern tech-
nikai eszközökkel felszereltek. Őrzött, 
ingyenes parkolónkban hatvan autó fér el. 

Bellevue Hotel ****

www.hotel.grante.hu
Esztergom-Kertváros, Dorogi út 5-7.

Idősebb Rubik Ernő csodálatos és világ-
szerte kedvelt vitorlázógépeket tervezett 
a harmincas években. Az egykori repü-
lőgépgyár területén, a csarnokok átalakí-
tásával és felújításával jött létre 2001-ben 
a Grante Hotel és kicsivel később a hozzá 
tartozó étterem is. A piacra lépés és a hely-
keresés közben alakult ki a családbarát és 
ezt továbbgondolva a kutyabarát szálloda, 
melyhez kedvező alapokat biztosítottak 
az épületeket körülvevő, bekerített nagy 
zöld területek, az állatok pancsolására 
alkalmas kerti tó, a nagyméretű szobák 
(42, 68 m2) és persze a Pilis peremén lévő 
dimbes-dombos, erdős-ligetes környe-
zet.  Ezeket a kedvező adottságokat egé-
szítették ki a szükséges szolgáltatásokkal 
és 2014-ben már elnyerték a különdíjat, 
2015-ben pedig a közönségdíjat a kutyaba-
rat.hu szavazásai során.
A hotel épületében hét kétágyas, három 
családi és egy nagycsaládos/baráti társa-
ságos szoba (68 m2) várja a kutyás és a nem 
kutyás vendégeket egész évben.
A volt repülőgépgyár további épülete-
iben – többek között – pilótaképzés és 
repülőgép vezető oktatás is folyik, így  
a vendégek a finom reggeli – és egy rö-
vid elméleti bevezető után - pillanatokon 
belül a város fölött találhatják magukat.
 Rubik Ernő születésének tiszteletére no-
vember 27-én, minden évben emlékna-
pot tartanak, színes  programokkal. 

GRANTE Hotel ***
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már húsz éve, az esztendő minden napján. 
A Bazilika és a Várhegy pár száz méter ide, 
de gyönyörködni bennük a panzió ablaka-
iból is lehet. Az élményfürdő, a Mária Va-
léria híd, a városközpont, a megszámlál-
hatatlan látnivaló gyalogosan is gyorsan 
elérhető. A panzióból elindulva – autóval, 
vagy akár kerékpárral is –, pillanatok 
alatt elérhető a város északkeleti pereme, 
ahonnan pár perc alatt a Duna háborítat-
lan szakaszához érhetünk. További rövid 
utazással olyan természeti szépségekhez 

juthatunk el, mint a városra néző Vaska-
pu, a hangulatos Búbánat-völgy, vagy a 
Visegrádi-hegység kalandos vidékére.
Az épületben kilenc szoba várja a ven-
dégeket. Földszinti, emeleti és tetőtéri 
apartmanok légkondicionálással, wifi-
vel, nyugágyas terasszal, kényelmes és 
tágas sarokkádas fürdőszobával, hűtővel 
és televízióval felszerelve. Két kényelmes 
és tágas családi apartman, hat kétágyas 
és egy háromágyas szoba, összesen 23  
vendég számára.

www.decsipanzio.hu
Babits Mihály út 8.

A Decsi Család Vendégháza Esztergom 
belvárosától 5 perc sétára, egy csendes 
kis utcában, a Babits Mihály Emlékház 
felé vezető úton található. A közelben ár-
nyas játszótér várja a gyerekeket és a ked-
ves-hangulatos Babits Emlékház is csak 
pár perc séta innen.
Három négyágyas és hét kétágyas (rész-
ben pótágyazható), televízióval ellátott, 
zuhanyzós szobát alakítottak ki, három 
szinten. A szobaárak a bőséges reggelit is 
tartalmazzák. A Panzió ideális azoknak, 
akik a csendért, fákkal övezett környeze-
tért cserébe, szívesen sétálnak pár percet 
a város látványosságaihoz.

Decsi Vendégház

www.szekelyvendeghaz.com
Jókai Mór u. 41.

Esztergom királyi városrészében, a Kis- 
Duna sétány szomszédságában található 
Vendégházunk ideális háttere egy esz-
tergomi pihenésnek, városlátogatásnak, 
hisz a főtér, az élményfürdő, a Duna-part,  
a hajóállomás, a Prímás sziget, a sportcsar-
nok, az éttermek és az üzletek pár perces 
sétával elérhetőek vendégeink számára. 
Legyen az utazás célja sport, kultúra, 
pihenés vagy baráti, családi összejöve-
tel, A Székely Vendégházban jó helyen 
járnak! Az utcában és a kapunkon belül 
egyaránt ingyenes a parkolás. 2016-ban 
felújított, 2-3-4 ágyas szobáik klimatizál-
tak, kényelmesek, wifi-vel ellátottak, egy 
időben 28 főt tudnak fogadni. 
Konyhahasználati lehetőséget biztosítanak
tosítanak, zárt, parkosított, hangulatos 
udvaruk és kertjük kellemes kikapc-
solódásra csábít, tűzrakó- és grillező  
sarokkal, borozgatós pincével. A gyerme-
kes családokat pedig babafelszerelések-
kel, játszótérrel, gyermeksarokkal várják. 
A kerékpárosok kedvelt vendégháza  
a hely, ahol a bicikliket biztonságban tud-
hatják pihenésük alatt.

Székely Vendégház

www.szentkristofpanzio.com
Dobozi Mihály u. 11.

Útban Visegrád felé, 10-15 perces sétányi-
ra a város frekventált látnivalóitól, kertvá-
rosi környezetben várják vendégeiket, im-

Szent Kristóf panzió
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www.rugbyclubhotel.hu
Nagy Duna Sétány 1.

Az elegáns Mária Valéria híd vastraver-
zei alatt bújik át és halad nyugatnak (bal-
ra) a Nagy Duna sétány a kikötő felé. Itt 
találjuk meg a hotelt és körülötte a sport-
pályákat, teraszokat. A Duna-parti séták, 

Rugby Club Hotel 
Sportcentrum 
& Szabadidőközpont

biciklis tekerések (erre halad az Eurovelo 
6 nemzetközi kerékpáros útvonal) meg-
állója lehet egy kávéra, teára, vagy épp 
egy pohár, habzó sörre. 
Az egykori úttörőház épülete két részre 
oszlik. A főépületben 2, 3 és 5 ágyas, für-
dőszobás egységek várják a kirándulókat, 
a két emeleten, húsz szobában összesen 
56 ággyal, míg a belső, kisebb épületben 
egy nagyobb baráti, vállalati csapat, vagy 
iskolai osztály is elfér. Az itteni négy he-
lyiségben összesen 34 ágyat találunk egy 
kényelmes és tágas társalgóval együtt.  
A földszinten akadálymentesített szobát 
alakítottak ki. Az árak kedvezőek.
A Dunára néző terasz májustól-szeptem-
berig nyitva tart, kertmozizni is lehet es-
ténként. Az épületek mögött és mellett, 
többféle sportpálya vár: rögbi, foci, tenisz, 
homokos strandröplabda, salakos kézilab-
da, de használhatjuk a fedett tornatermet 
is, ahogy a közeli uszodába és a városi 
sportcsarnokba is pár perc alatt eljutunk. 
A vendégek kerékpárt bérelhetnek. 
Gyakoriak a sportrendezvények, hisz 
ez a bázisa az Esztergomi Vitézek rögbi 
csapatnak: az elmúlt években több rögbi 
világversenynek adtak otthont. 
A nagy területet kihasználva családi 
programokat rendeznek gyereknap és 
pünkösd idején, népszerű a gyerekek által 
évente újrafestett falszakasz és tömegek 
jönnek a könnyűzenei koncertekre is. 
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www.szentadalbert.hu
Szent István tér 10. 

A Várhegyen, a Bazilika mögött, fákkal 
sűrűn benőtt területet találunk. Ennek 
tövében áll a Szent Adalbert Központ, 
mely egyszerre nyújt kulturális élményt, 
konferencia és más rendezvények számára
korszerűen felszerelt termeket, szállás 
lehetőséget többféle kategóriában, vala-
mint étkezést az utcáról betérőknek is.
Impozáns – tíz éve fölújított – épülete-
gyüttes ad otthont az Esztergom-Bu-
dapest Főegyházmegye által alapított 
Szent Adalbert Központnak. Eleganci-
áját kiemelik szépen gondozott kertjei:  
a franciás stílusban kialakított zárt belső 
díszkert és az épületeket körbeölelő -  
esküvői helyszínként is népszerű - fákkal, 
virágokkal tarkított hatalmas zöldfelület.
Az érkezőket tágas parkolók fogadják.
A központi részben találjuk Közép-Eu-
rópa talán legkorszerűbb képzési és 
konferencia központját. Legnagyobb 
termében 300 résztvevő is kényelmesen 
elfér, miközben üvegfalakkal leválasz-
tott tolmácsfülke segíti az előadásokat. 
A további dísztermek és előadók a 30-40 
fős kisebb és a 100-180 fős nagyobb fo-
gadásokra (Szent István terem, Szent 
Szaniszló terem), esküvőkre, rendez-
vényekre alkalmasak. A rendezvény-
termek rendkívül népszerűek, nemcsak  
a környékbeli nagyvállalatok körében, de 
rendszeresen veszik igénybe külföldről 
érkező csoportok is. Az épület konyhája 
600 főig képes ellátni a rendezvényeket.
A könyvtár gyűjteménye hatvanezer kö-
tetből áll, köztük számos régi példány, 
amelyek jórészt a Nagyszombati Egye-

temről kerültek ide. Bárki látogathatja  
a korhűen, de mégis korszerűen kialakí-
tott termet és lapozgathatja a könyveket.
Az épület egy másik szárnyában találjuk a 
város egyik kedvenc déli ebédlőjét, amely 
a Papnevelde utca felől közelíthető meg és 
ahol 11-14 óra között ízletes, menzasze-
rűen fölszolgált, kedvező árú ebédelésre 
van lehetőség. Nagy csoportokat is szí-
vesen fogadnak, két helyiségben 110 fő is 
elfér egyszerre.
A Várhegy északi tövében, a belvárossal 
átellenes oldalon alakították ki a Szent 
Adalbert Hotelt***, döntően kétágyas, 
fürdőszobás egységekkel, de találunk 
egyágyas szobákat az üzleti utazóknak 
és családi szobákat is. A különálló épü-
letben hangulatos reggeliző helyiség vár-
ja az utazókat és kellemes, békés terasz  
a kertben az esti ellazuláshoz. A hotel kö-
zel nyolcvan férőhelyes. 
Zarándokszállás: iskolai osztályok, nagyobb
nagyobb baráti csapatok körében nép-sze-
rű az itteni zarándokszállás, ahol há-
rom nagy teremben, összesen 45 ágy 
és közös mosdók, zuhanyzók várják  
az utazókat, rendkívül kedvező áron. 

Szent Adalbert Központ



31

bányászata és földolgozása teremtett mun-
kát és megélhetést, amiként a nyersanya-
gok adott volta miatt, az üveggyártás  
is sikerrel működött errefelé. 
A Duna központi, szállító szerepe nem-
csak a kereskedelmet, de a közlekedést 
és egyúttal az információ áramlását  
is nagyban segítette. 
E sokszínű adottságoknak köszönhetően, 
egymással sajátságos összhangban har-
monizáló ízek, látványosságok és élmé-
nyek sokasága fogadja a látogatókat.

30

Az Egyesület tagjainak településeit 

egyrészt a Duna mentén találjuk meg, 

ahogy haladunk nyugatnak a folyó 

mentén, másrészt pedig a Pilis és a Ge-

recse hegység ölelésében formálódott 

völgyekben. A köztük mért legna-

gyobb távolság légvonalban 25 km, 

vagyis egy kényelmes kerékpárral is 

bejárhatjuk őket.

Múltjuk sokban közös, nemcsak Esz-
tergom közelsége és kihatása miatt, de  
a törökkori elnéptelenedést követő német 
és szlovák betelepítések, és az ezzel egy 
időben erősödő bányászati tevékenységek 
kapcsán is.  Persze a domborzat, a fekvés 
és a Dunától való távolság megosztó is 
volt: egyes falvak szőlőt termeltek és az 
abból készült borral kereskedtek (sok-
felé csalogatnak sétákra és kóstolásokra  
a sokszínű pincék és présházak), máshol 
a márvány-hatású, színes mészkövek  

Kirándulások
Esztergomból
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www.facebook.com/kesztolci.borklub

Kesztölcön négyen összefogtak, hogy tudá-
sukkal és tapasztalataikkal segítsék a falu 
turizmus marketingjét. Alapítói borászok 
(a Szivek testvérek őrzik a Pilis délnyuga-
ti lejtőin évezredes múlttal bíró borkul-
túrát), cukrászok (a kézzel készülő süte-
mények hagyományát folytató Kara család) 
és a helyben meghonosított levendulát 
sokszínűen feldolgozó (pl. szörp, levendu-
lán érlelt ecet, szappan) Nyírő András.
Hisznek a közösségek erejében, ezért 

együtt gondolkodnak Kesztölc vezetésé-
vel és a környék vállalkozóival, hogy mi-
nél több gyalogos, biciklista, akár autós 
kiránduló térjen be és sétáljon a falu han-
gulatos utcáiban, vagy épp a környező he-
gyekben, hogy aztán kellemes fáradtsággal 
kóstolja a Borklub finomságait, akár egy 
téli disznóvágás, tavaszi levendulavirág-
zás, vagy egy őszi szüreti vidámság kö-
zepette. Mindig vannak programjaik 
és újdonságaik: készül a falu kemencéje  
és a borkóstoláshoz egész napos csa-
patprogramokat is ajánlanak, amelynek  
keretében saját busszal szállítják az ér-
deklődőket Kesztölcre.

Kesztölci BorklubKesztölc

Kesztölc csendes, barátságos kis tele- 

pülés a messziről fehérlő pilisi mész- 

kő sziklák tövében. 

Távolsága Budapesttől negyven, Eszter-

gomtól tizenegy km. A Duna a falutól 

alig nyolc km-re kanyarog. 

W W W. KESZTOLC . HU

Kedvező, délnyugati fekvése miatt finom 
a bora, levendulaszörpje, méze és az ab-
ból készült süteménye, és egészséges te-
henektől ízesen zsíros a teje, túrója, sajtja.
A falu központjából elindulva, pár száz 
méter után a meredek hegyoldalak tövébe 
érünk, szépen gondozott szőlők fölött sé-
tálhatunk, sőt a bátrak a meredek sziklák 
közti keskeny ösvényeken följuthatnak a 
Pilis gerincére. Klastrompuszta – a Pálo-
sok ősi kolostorának romjaival – innen 
félórányi séta, vagy 15 perc kerékpározás.
A faluban érdemes egy nagyot sétálni és 
sorban meglátogatni az érdekes helyeket, 
látványosságokat: a bányászok emlék-
helyét és pincéjét, az öreg templomot, 
a tájházat, a több helyütt is látható pin-
cesorokat az öreg présházakkal és a falu 
fölött álló Szent Orbán szobrot, a Duna 
völgyére nyíló panorámával. Több helyi 
termelőhöz is bekukkanthatunk: a Pilisi 
levendula, a Velmovszki tanya, a Szivek 
Pince mellett, érdemes megkóstolni az 
Erika cukrászda által kínált ízeket is.  
A község megújult honlapja naprakész, 
olyan, mint egy magazin.
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részében, a kemencénél közös sütés-főzés-
re is van mód. A kék jelzés mentén – kicsit 
szintes-szuszogós, 30-40 perces kirándu-
lás keretében – jutunk el a pincesorhoz, 
ahogy itt nevezik: a Pincevölgybe, ahol 
nemcsak az öreg épületek hangulata, de 
a hordók nedve is vonzó.  Minden évben 
február végén, vidám, jelmezes felvonulás-
sal temetik el a helyiek a telet, a látványos 
eseményen sokan szoktak részt venni.

Ha a történelmi kronológiát követve né-
zünk körbe Tokodon, a legelső látványos 
emlék a rómaiak által, a negyedik század 
második felében épített erőd, ennek falait 
járhatjuk körül egy pár száz méternyi föl-
dút megtétele után. Az egykori Castrum 
falai közé két focipálya is beférne!
Időben sokkal közelebbi emlékeket mutat 
be a 2008-ban bezárt üveggyár helytör-
téneti múzeuma (Tokod-Üveggyár, Ady 
E. u. 1.): 120 év üveggyártását és a hozzá-
tartozó szerszámokat, az üzem kulturális 
és sportéletének fotóit. A látogatás ingye-
nes, és ha Juci nénit fölhívjuk (+3630 623 
9990), bármikor beléphetünk. 
A környéken közel két évszázadon keresz-
tül folyt a szénbányászat, ez a két iparág 
adott munkát és jólétet az itt élőknek.
Tokodon áthalad az országos kék, a kirán-
dulók legkedveltebb túraútvonala, az öreg 
katolikus templom mellett találunk egy 
részletes tájékoztató táblát is arról, hogy 
honnan jön, és merre megy tovább. 
A turistáknak, csoportoknak ajánljuk  
a központban álló, felújított közös Alkotó-
házat és Vendégházat (Zrínyi M. u. 3-4.), 
ahol 18-20 fő talál kulturált szállást, kife-
jezetten kedvező áron (2-4 ágyas szobák-
ban) és mellé egy kis betekintést kap a falu 
népi iparművészetébe is. Az udvar fedett 

Tokod

Tokod nagyközség a Gerecse-hegység 

keleti nyúlványai alatt fekvő telepü-

lés, Esztergomtól nyolc km-re.

W W W.TOKOD. HU
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éneklését elirigylő, tíz éve alakult férfi-
kórus, valamint a 2016-ban alakult, 100 
fős mazsorett csapat.
A legnagyobb sokadalom a pünkösdi hét-
végéken gyűlik egybe, amikor is három 
napon keresztül, péntek estétől hétfő haj-
nalig szól a zene, váltják egymást a kultu-
rális műsorok, nemzetiségi, családi és gye-
rekprogramok, készülnek a finomságok.
Híres a szeptember végi szüreti felvonu-
lás is, tánccal, kóstolókkal, bállal és igazi 
különlegesség a táti porcelánbaba klub.
Tát részét képezi egy csodás, rezervá-
tumszerű, közel 5 kilométer hosszú  
és helyenként 5-600 méter széles sziget, 
amelyre egy keskeny töltésen át lehet 
bejutni. A szigeten különleges békét  
és fantasztikus élővilágot találunk, ha csen-
des sétákat teszünk. 

Pecásoknak kiváló lehetőség az itteni 
csendes Duna ág, amihez jegyet a töltés-
hez közeli gátőrházban lehet vásárolni.
A környező dombok oldalában szőlők és 
pincék, présházak sorakoznak, ahol jófajta 
borokat tárolnak a hordók. Pincelátogatós 
bortúrákra várják az erre járókat, bog-
rácsban készült, erős és ízletes ételekkel 
vendégelik meg őket. 
A vízparthoz közel, az országút és a Duna 
között halad az Eurovelo 6 kerékpáros út, 
amely a folyót követi hosszú útján. Érde-
mes bekanyarodni Tátra, ha erre járunk, 
örömmel várják a kirándulókat.

Tát

A település központjában, nem messze  
a polgármesteri hivataltól, a Dunától, or-
szágúttól nagyjából ezer méterre, négy 
focipályányi, szépen gondozott, füves te-
ret találunk, ahol rendszeresek a hangu-
latos és színvonalas programok. Ezekben 
nagy szerepet játszanak a település saját 
zenészei, a harminc éve együtt zenélő 
német nemzetiségi fúvószenekar és az 
ugyancsak német nemzetiségi, huszonöt 
éve daloló asszonykórus, az asszonyok 

Kedves, vendégszerető Duna menti 

kisváros, Esztergomtól tíz kilométer-

re a 11-es és a 117-es országutakon, autó-

val vagy tekerve.

W W W.TAT. HU
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Bárhonnan útba esik.
www.oreghalasztat.hu  
Tát, Fő út 2.

Az Öreg Halász megközelíthetősége igen 
jó, épp a 10-es és a 11-es országutak vil-
lájába ékelődött be, szép nagy parkolóval 
rendelkezik, ahol a turistabuszokból több 
is elfér. A vízpart szó szerint egy kőhají-
tásnyira van ide, Esztergom tíz km-re, a 
hegyek, völgyeikben hangulatos kis fal-
vakkal szintén nagyon közel. Az étterem-
ben akár három tömött busz vendégeit is 
képesek egyszerre fogadni (120 főt) és friss 
ételekkel, italokkal ellátni, nyáron további 
nyolcvanan férnek el a teraszon.
Az étlap kínálata túlmegy a csárdai  
hagyományokon, a sokféle (pl. ponty, har-
csa, fogas, pisztráng) halétel mellett színes 
a paletta fehér és vörös húsokból, valamint 
gondolnak a könnyed étkezésre vágyókra is.
A Duna környéki dombokon évszázadok 
óta terem a szőlő és a gazdák remek borokat 
készítenek. Kínálatukban éppúgy szerepel 
helyi bor is, mint a híres magyar borvidé-
kek számos könnyedebb és testes bora.   
A puha otthonosságot sugárzó faszer-
kezetek közé kényelmes, tetőtéri szobák 
épültek. 24 szobában (legtöbbjük két-
ágyas, mellettük 1x4 és 4x3 ágyas szobát is 
találunk) ötven vendég tud kényelmesen 
megpihenni és pusztán néhány lépcsőfok 
választja el őket az étteremben kora reg-
geltől késő estig felszolgált gőzölgő kávétól
a teljes panziós ellátástól. A ház kedves  
figyelmessége a hotel vendégeinek: nap-
közben kerékpárokat biztosítanak a Duna 
vagy épp Tát megismeréséhez. A bát-
rabbak persze akár Esztergomba is el-

tekerhetnek. A közeli lovardával is jó  
a kapcsolat, és az igazán bátraknak veze-
tett kenutúrákat szerveznek.

Viktória Étterem

Öreg Halász 
Hotel és Étterem

Tát, Váci Mihály u. 1.

Táton a 10-es számú főút mentén, ne-
gyedszázada, családi vállalkozásban mű-
ködik a Viktória tterem. Működtetői az 
Aubéli család tagjai. Familiáris hangu-
lata, ételválasztéka kedvelt a vendégek, 
törzsvendégek körében. A bejárat előtt 
kényelmes parkoló vár, bent pedig udva-
rias, barátságos fogadtatás, a nagy térben, 
kényelmes, családias a berendezés.
Rendezvények, családi események ked-
velt színhelye. Az étlap kínálata sokszínű, 
korszerű, a vendégek igényeinek megfe-
lelő. Igen kedveltek a könnyű frissensül-
tek, a különböző húsfélék és a halételek. 
Különösen híres a táti halászlé, amelyet a 
határon túl is szeretnek. A karácsonyi ha-
lászlére már hónapokkal korábban meg-
érkeznek a rendelések, hogy ne maradjon 
el az ünnepi asztalokról.
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Mogyorós
-bánya

A 19. századtól kezdve a település határá-
ban talált kőszén kitermelésével foglalkoz-
tak, amire ma már csak a település neve és 
a bányász-alkotások emlékeztetnek. A falu 
egyik nevezetessége a 17. században épült, 
majd a 18. században átépített román stílu-
sú római katolikus templom. 
 Mogyorósbánya pecsételő helye az Or-
szágos Kéktúra útvonalának, és ezen ha-
lad át a Kinizsi Százas teljesítménytúra me-
zőnye is, itt - nagyjából fél-távnál - sokan 
tartanak nagyobb pihenőket. 
Érinti a települést a Mária Út névre  
keresztelt Közép-európai zarándokút,  
amelyen a Kárpát-medence Mária-kegy- 
helyeit járhatjuk be. 
A kirándulók kedvelt célpontja a 297 
méteren található Mogyorósi-kőszikla, 
ahonnan elénk tárul az esztergomi Bazilika, 
a Dunakanyart övező hegyek, a Börzsöny, 
a Gete és a Pilis látványa. A kőszikla mö-
götti tisztáson található a Konkoly The-
ge Miklós csillagászati tagszervezet szép 
emléktáblája, mely az évenként megren-
dezésre kerülő csillagászati tábor helyszí-
nét is jelöli. A települést a csend, a nyuga-
lom és a jó, tiszta levegő jellemzi.

A közel 900 fős község a megye egyik 

legkisebb, de természeti értékeit te-

kintve egyik legszebb települése. Esz-

tergomtól mindössze tizenöt km-re 

húzódik meg, a hegyek között. 

W W W. MOGYOROSBANYA . HU

Jelentősebb rendezvények:

Gyermeknap 

(május utolsó hétvégéje)

Szüreti mulatság 

(október első hétvégéje)

Idősek napja 

(október havában)
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rendezve áll majd – a hozzá tartozó par-
kkal együtt – az érdeklődők rendelkezé-
sére. Azért most is érdemes körbesétálni  
a kerítés falai mentén és megnézni az 
egykori kapusházat. 
Szép látnivaló a falu központjában maga-
sodó Szent Adalbert templom. 
A legenda szerint az egykoron, az Őr-he-
gyen meggyújtott hatalmas tábortüzet az 
idősebb Sándor gróf még Bécsből is látta. 
Ennek tiszteletére minden évben – április 
30-án – megismétlik ezt a hagyományt.
Kiemelt, hagyományosan megrendezésre 
kerülő program Bajnán: Augusztus hu-
szadikán színes hagyományőrző program: 
főzőverseny, fúvósok koncertje, kedves 
gyerekprogramok várják a vendégeket.
Vadászat: a helyi Tölgyfa Egyesülettel  
a Bajnai erdészet területén lehet – az 
engedélyezett időszakokban – vadásza-
ton részt venni.)
Néhány érdekes látnivaló a falu hatá-
rain kívülre esik, ilyen például a gróf 
egyik ugratásának korabeli emléke, 
ahol a patak mindkét oldalán ott a „jel” 
és közöttük az ugrató-fahíd. Kisebb 
kirándulást tehetünk innen a Csimai 

kálváriadombhoz is, ahol szépen felújí-
tott kőemlékeket, stációkat találunk:  
(GPS: N 47° 37,675’ E 18° 36,709’)
A Szomor, Zsámbék felé tartó országút 
baloldalán, néhány száz méterre a falutól 
szőlőket és présházakat, pincéket talá-
lunk. Ide szervez kóstolóval egybekötött 
túrát júniusban a Bajnai Borút Egyesü-
let, amelynek során tíz pincéhez lehet 
ellátogatni, beszélgetni a gazdákkal, kós-
tolgatni, majd estefelé a kóstoló jeggyel 
részt lehet venni a közös vacsorán az Borút 
Egyesület pincéjénél. 
A falu központjából délnyugat felé, a há-
zakon jóval túl találjuk meg a Lourdes-i 
barlangnak nevezett - valójában kőből 
épített, látványos kegyhelyet (GPS: N 47° 
39,102’ E 18° 35,782’).
 Az ide látogatóknak szállást is tud nyúj-
tani az Önkormányzat: a kastélyparkot 
övező utcában, a szépen felújított Alko-
tóházban 20 főt tudnak fogadni. A 2-4 
ágyas szobák mellett jól fölszerelt konyha 
és étkező helyiség várja a vendégeket, a 
kertben pedig tűzrakó hely és a szomszé-
dos ház falánál egy érdekes, öreg téglák-
ból rakott családfa húzódik meg.

Legfőbb híressége a Sándor-Metternich 
kastély, melynek gazdái közül leginkább 
az ördöglovasként is aposztrofált Sándor 
Móricra (1805-1878) emlékeznek sokan, 
aki a legenda szerint lóháton rendkívüli 
ugrásokat végzett, nemcsak a kastély kö-
rül, sőt az épületen belül, hanem Európa 
más városaiban is. A felújítás alatt lévő 
kastély napjainkban nem látogatható, de 
hamarosan megszépülve és korhűen be-

Bajna

Jó tíz kilométert távolodva a Dunától, 

közel a Gerecséhez, a kelet felé csön-

desülő dombok között, erdőfoltokkal 

övezett kisebb platóra épült Bajna. 

WWW.BAJNA.HU
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Süttő

A Gerecse tömbjétől északra, a Duna 

partján épült, 750 éves település, ahol 

ma is békében élnek együtt a magyar 

és a török kort követően betelepült 

német lakosok (Tick, Rábl, Polham-

mer családok) leszármazottai, köztük 

talán még az egykori olasz kőfaragók 

vére is fellelhető.

W W W. SUT TO. HU

A Gerecsében fellelt szilárd mészkő évszá-
zados kőipari tevékenységet hívott életre. 
Az országban, sőt, szerte Európában, szá-
mos egyházi és középület díszítő elemei  
a süttői kőfaragó műhelyekben készültek. 
Szép látvány és országosan is különleges-
ségnek számít a 450 éves Rákóczi-hárs, 
amelynek kerülete legalább hat méter. 
Nagyon szép épített örökség a bikol-
pusztai Reviczki kúria, kertjében a Szent 
János kápolnával, amely ma már magán-
tulajdonban van és igényesen felújították, 
ezért csak előre egyeztetett időpontban 
látogatható. A rokokó díszítőelemekkel 
rendelkező, klasszicizáló, késő-barokk 
stílusú kúria az 1760-as években épült.
A falutól közel nyolc kilométerre, a Ge-
recse belsejében találhatjuk meg a Serédi 
kastélyt, amely 1935-ben épült. A kastély 
jelenleg az Esztergomi Ferences Gimná-
zium kezelésében van. Előzetes egyezte-
tés alapján látogatható.
Érdekes kirándulás tehető a ma is mű-
ködő kőbányába, amelyet a Reneszánsz 
Zrt. működtet. 



46 www.iranyesztergom.hu 47www.iranyesztergom.hu

Pici falu, nincs kastélya, sem más nagy 
híressége, bár kétszáz éves templomának 
oltára és festményei igen szépek. Viszont  
a falu lakosainak érezhetően nagy lelke 
van. A tájházban órákig lehet bogarászni 
a sok-sok összegyűjtött régi szerszámot, 
eszközt, cserepet, téglát, fotót, ruhát és 
jól felismerhető mindezekben a szlo-
vák, sváb, magyar és a cigány együttélés  
kevert kultúrája. 
A falubeliek gyakran összejönnek és izgal-
mas – gyakran sötétedés utáni – kirándu-
lásokat tesznek a falu körül, keresve a múlt 
nyomait és a természet szépségeit. A ki-
rándulásokra másokat is szívesen látnak, 
gyakran járnak át a környékbeli fiatalok is. 
Éjszakai kirándulás: Az egyik legismer-
tebb a Szent Iván éjjelén hagyományosan 
megtartott túra, aminek a teljes sötétség 
beállta után, este tízkor vágnak neki és 
legalább 3-4 órát töltenek a természetben.
Borút: Június elején egy felnőttesebb ha-
gyományt őriznek, amikor az érdeklődők 
sorba látogatják a boros gazdákat és meg-
kóstolják, milyenre sikerült az „idei” bor.
Szüreti felvonulás: Október második 
szombatján útra kel a falu és házról-házra 
járva vendégeskednek egymás portáin, 
ahol mindenki kóstolókkal, borral ked-
veskedik a felvonulóknak.

Epöl

Bajna és Epöl között alig 3 kilométer 

az országút, és közben 40-50 méter  

a szintkülönbség lefelé. 

W W W. EP OL . HU
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belecsöppenjünk egy kellemes és egy-
szersmind érdekes kulturális térbe, ame-
lyet a nemrégen átadott, építészetében 
és enteriőrjében is modern Emlékház,  
a mögötte zöldellő, közel kéthektáros 
park (Gerenday kert) és a szépen karban-
tartott 19. századi épületegyüttes, a Ge-
renday Közösségi Ház (a település életét 
meghatározó Gerenday család egykori 
családi kúriája) jelenít meg.
A Cementgyári emlékház kiállítása ki-
fejezetten érdekes, az egykori termelés 
folyamatát és a munkás hétköznapok 
hangulatát korabeli tárgyakkal, színes 
információkkal és fotókkal idézi meg.  
A mellette lévő kisebb helyiségben hely-
történeti gyűjtemény kapott helyet.  
A bejáratnál, a széles üvegfal mellett, 
finom kávéval és süteményekkel zárhat- 
juk a bejárást. 
Az épület mellett, tavasztól már egy bi-
cajos állomást találunk (100 méterre va-
gyunk az országúttól és vele együtt az 
EUROVELO 6 nemzetközi kerékpáros 

úttól), ahol a tervek szerint pumpát, te-
lefontöltőt és más hasznos segédleteket is 
találnak a kerekezők.
A Gerenday kertben érdemes egy nagyot 
sétálni, a növényzet sokszínűsége miatt 
kisebb arborétumnak is nevezhető, köze-
pén egy szabadtéri színpaddal, amelyhez 
400 kerti ülőhely tartozik, és ahol szép 
nyári délutánokon gyakoriak a kultu- 
rális programok.
Az egykori kúria épületegyüttese magán 
hordozza a 19. század második felének nagy-
polgári hangulatát, családi festmények,  
a bútorok és más korhű berendezési tár-
gyak segítenek fölidézni az egykori világot.

Lábatlan

Lábatlantól pár kilométerre - délre - 

magasodik a Gerecse töredezett mész-

kőtömege, benne a híres bányákkal. 

Ha esetleg kirándulóként érkezünk 

a hegyekből, a piros jelzés épp elvezet 

bennünket az emlékházhoz. Autóval, 

kerékpárral keressük a hajóállomást.

WWW.LABATLAN.HU

Lábatlan és Piszke 1950-ben olvadtak 
össze és aztán tizenkét évvel ezelőtt 
együtt kaptak városi rangot.
A hajóállomástól mindössze 200 métert 
kell csak a dombok felé sétálni, - félúton 
keresztezzük a forgalmas 10-es utat, amin 
érdemes kellő óvatossággal átkelni -, hogy 
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www.nemeth-pince.hu
Nyergesújfalu, Pincefalu, Német-völgy

A Neszmélyi Borvidék leglátványosabb 
pincéi közé tartozik a 2 hektáros bir-
tokon elterülő Németh Pince. Németh 
András így mesél a családi vállalkozásról:
„Hosszú évek óta szerettem volna egy 
olyan birtokot, ahol a családommal 
együtt szép napokat tölthetünk el úgy, 
hogy a közös idő ne csak kellemes, de  
hasznos is legyen.
Vendégeink mindig hálásan köszönik 
meg, hogy visszaadjuk olaszországi, 
horvátországi nyaralásaik hangulatát.  
Az egyik visszajáró társaság ’nyergesi Tos-
caná’-nak hívja a birtokot, a leanderek, 

Németh Pince öreg téglák, terméskövek, fa pergolák han-
gulatában elfogyasztott borokra emlékezve. 
A mediterrán benyomások ellenére, azért  
mi egy valódi magyar családi pince va-
gyunk, helyi borokkal, ételekkel, sajttal, 
sonkával, mézzel, dióval és zsíros kenyérrel.
Egyforma szeretettel várjuk a céges,  
esküvős, szülinapos és a kerékpáros, ba-
kancsos természetjáró vendégeket. Láto-
gasson meg minket és szeressen belénk!”
Idei programok: Áprilistól, október vé-
géig minden csütörtök, péntek, szombat, 
vasárnap fröccsterasz, kellemes hangu-
lattal, zenével. A tervezett látogatásokat 
érdemes előre egyeztetni.

További
programok
10smozi.wordpress.com
Nyergesújfalu, Kossuth L. u. 6.

A moziba lépve múlt és jelen határán 
érezzük magunkat. Az épület stílusa, 
a bútorok, a polcokon álló tucatnyi – 
amúgy működő – testes, öreg képcsö-
ves tévé mellett egy pici, de korszerű 
moziba csöppenünk, ahol jegyünk QR 
kódja a helyünkre kísér, a vetítőmester 
– egyben jegykezelő – velünk marad és 
okostelefonjával indítja el az előadást, 

10’s Mozi amelyhez a 3D-s szemüvegek is ott sora-
koznak az állványon.
Kisváros-kismozi: 48 férőhely, jó hang-
zás és kényelmes székek. Csütörtökön, 
pénteken, és szombaton négy vetítés van, 
délutántól késő estig. A választék kétféle: 
friss, sláger filmek és art/művész filmek, 
a világ minden zugából.

Nyergesen további kulturális intézmények 
is várják a látogatókat: színház a művelő-
dési házban, galéria a Városhzán, sport és 
nyugdíjas programok, bábozás a Civilek 
házában és a könyvtár a régi iskolában.
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www.bebte.hu

Az Egyesület célja a Sátorkőpusztai-bar-
lang megóvása, kutatása és a barlang kör-
nyezetének természetvédelmi felügyelete.
A Sátorkőpusztai-barlang hazánk egyik 
nemzetközileg is ismert és jegyzett bar-
langkülönlegessége, a hévizes barlangok 
„prototípusa”, amit számos, nemzetközi 
tudományos folyóiratban közzétett publi-
káció is bizonyít, 1946-os felfedezése óta.
Képződményei között szép kristályos 
formákat (tűket, oszlopokat, virágcsok-
rokat) mutatnak a gipsz-, aragonit- és 
kalcitkiválások. Az Egyesület nagy hang-

Benedek Endre  
Barlangkutató és Természet- 
védelmi Egyesület - Dorog

súlyt fektet a barlang turisztikai-idegen-
forgalmi célú bemutatására ismeretter-
jesztő programok, bejárások keretében, 
előre kijelölt napokon, illetve csoportok 
jelentkezése esetén tavasztól késő őszig. 
A barlangtúra végállomása a 35 méteres 
mélységben elhelyezkedő Benedek End-
re-terem. A többnyire függőleges szaka-
szon való lejutást létrák, lépcsők, láncos 
kapaszkodók segítik. Maga a barlangtúra 
15-20 fős csoportokban történik, csopor-
tonként 1,5-2 órát vesz igénybe. A bar-
langtúrákon csak a tíz éves kort betöltöt-
tek vehetnek részt.
A barlang a 117-es főút mellett, az Eszter-
gomi Kommunális Hulladéklerakó főbe-
járatával szemben lévő parkolóból (ahol 
nagybusszal is félre lehet állni), 15 perces 
sétával érhető el. 

gsepsei@gmail.com

Számunkra, akik ma itt élünk a Pilis és 
környéke településeinek valamelyikén, 
vagy barangolásaink során gyakran meg-
fordulunk errefelé, rengeteg hangulatot, 
képet idéz ez a csodás vidék. Evezős túrán 
a Dunáról fölnézni az esztergomi Bazili-
kára, a visegrádi Fellegvárra, vagy Dobo-
gókői síelés után fürkészni a Dunakanyar 
szokatlan, téli arcát, esetleg kerekezve  
a Pilis-csúcs felé, a zord mészkőoromra 
meredni, egy séta során Esztergomban, 
vagy Szentendrén, a háztetők fölött elme-
rengeni a parti fák közt tovatűnő Duna 
hullámainak játékán – ezerféle arca vil-
lan fel előttünk e vidéknek.
A Zöldút kezdeményezői, több tucat 
együttműködő Pilis vidéki civil szerve-
zet, intézmény, önkormányzat és vál-
lalkozás, úgy gondoltuk, hogy valamit 
kezdenünk kell a ránk bízott hatalmas 
örökséggel, meg kell találnunk a kincsek-
nek ebben a rengetegében azt az ösvényt, 
amely mindnyájunk számára járható.  
A pilisi hegyek, a Duna és a térség kivá-
ló terep a zöldutazás szinte összes lehet-
séges válfaja számára: gyalogos turisták, 
kerékpárosok, evezősök, lovasok és síelők 
egyformán megtalálhatják itt a maguk 
zöldútját és kedvenc helyeiket. 

www.magyarturistaegyesulet.hu

Az Egyesület 2010-ben alakult újjá és 
a turizmus sokrétű szolgálata mellett 
két menedékházat üzemeltet a Visegrá-
di-hegységben: a Dobogókői Báró Eöt-
vös Lóránd Turistaházat és a Szentendre 
fölött magasodó Kő-hegy (Kőhegy) ol-
dalában található Czibulka János mene-
dékházat. Mindkettő rendkívül népszerű 
pihenőhely a rövidebb-hosszabb túrák 
után megpihenő kirándulók körében, 
mindkettőben van mód megaludni és fi-
nomakat enni.
Az Egyesület kitűzött legfontosabb céljai:
Érdeklődést kelteni a turistaság s általá-
ban a természet szépségei iránt, a fiatalok 
bevonása a túrázásba. A szakrális törté-
nelmi helyeket, múltunk még fellelhető 
emlékeit keressük, amelyek jelenleg a 

Pilisi Zöldút Egyesület 

Magyar Turista Egyesület természet rejtett zugaiban rejtőzködnek. 
Fejleszteni és terjeszteni a szervezett tu-
ristaságot s vele együtt gyarapítani a tu-
risták és vendégeik, közgazdasági szem-
pontból is fontos forgalmát. A turistautak 
környezetének rendbetétele, források 
tisztítása, emlékhelyek karbantartása, 
környezetvédelem.
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www.vaskapuesztergom.hu

A Vaskapu hegy 404 méter magas kiemel-
kedése közvetlenül a város fölött maga-
sodik, a keskeny aszfalton autóval is meg-
közelíthető, pár perc alatt. Járnak erre 
kerékpárral és futva is, dacára a Duna 
szintjétől mért 300 méteres szintkülönb-
ségnek. A turistaház nemrég ünnepelte 
a századik születésnapját és négy éve sor 
került végre a megérdemelt felújítására is.
Kedvelt kirándulóhely, a Pilis és a Viseg-
rádi-hegység több pontjáról vezetnek ide 
turistajelzések. Az itteni panorámát lehet 
még fokozni, ha beszállunk egy hőlég-
ballon kosarába és rövid idő múlva akár 
1000 méter magasból csodálhatjuk a Du-
nakanyar természeti és épített szépségeit. 

Hőlégballonozás  
a Dunakanyar felett

A hőlégballon már két utassal is fölszáll, 
de nagyobb csoportoknak is lehetőséget 
biztosítunk a közös lebegésre, egy-egy 
kosárban maximum hét fővel.
A teljes program 3-4 óra, a kijelölt rajt-
helyre érkezés, a ballon közös fölépítése, 
az emelkedés és az utazás, majd a leeresz-
kedés és a visszaérkezés, közben koccin-
tás, beszélgetés, fotók készítése, illetve 
akár drónokkal történő filmezés is a 
program része lehet, amelyet egy sajátos 
és egyedi beavatási ceremónia zár le. 
Az időjárás nagyban befolyásolja a fölszál-
lást, ezért 2-3 nappal korábban szükséges 
egy egyeztetés. A teljes program egy főre 
vetített költsége 40 000 Ft-tól indul.

www.obolmusicbeach.hu

Esztergom és Dorog között, a „Suzuki” 
út alatt kéklik a Palatinus-tó nagyjából 
harmad négyzetkilométeres (32 hektáros) 
felszíne. Vize tiszta, folyamatosan ellenőr-
zött és egész nyáron kellemesen hűvös. 
A tó déli oldalán találjuk az Öböl Music 
Beach strandot, amelyhez az említett or-
szágútról tudunk lekanyarodni. A belépő 
400 Ft, de tíz év alatt ingyenes és a stran-
don is lehet parkolni (500 Ft/nap).
A közvetlen part homokos, tengerpartot 

Öböl Music Beach 
a Palatinus-tónál

idéző nádtetős napernyőkkel körülvéve, 
ahol egész nap kellemes zene szól. A víz 
mély, de a gyerekeknek hálóval kerítet-
tek le egy biztonságos, sekély részt, ahol 
a vízmélység maximum 120 cm. Fürdés 
után tusolók várják a fürdőzőket. 
Sátorozási lehetőséget is találunk, kijelölt 
tűzrakó hellyel. Az aktív strandolók számá-
ra foci- és röpipálya is épült, valamint egy 
különleges játék a vízben, a Blob, amellyel  
a párok egymást tudják kilőni a vízbe.
A kis pavilonoknál igényes büfé üzemel, 
mely hamburgert, hot-dogot, sült hekket, 
kolbászt, palacsintát és hideg italokat kí-
nál a megéhezett vendégeknek. Nyitva 
tartás időszaka: május-augusztus között.
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www.musik-land.hu
Tát, Madách Imre u. 20.

Külföldi fúvószenekarok, kórusok, nép-
táncegyüttesek és más zenei és kulturális 
csoportok Magyarországra történő beutaz-
tatása, fellépéseik és speciális programjaik 
teljes körű megszervezése és lebonyolítása 
tartozik tevékenységeink közé – mindezt 
hosszú évek szakértelmével végezzük.
Legfőbb célkitűzésünk, hogy a zene révén
bemutathassuk vendégeinknek országunk
szépségeit, együtt zenéljünk, énekeljünk 
és táncoljunk más régiók és nemzetiségek 
együtteseivel.
Vendégeink részt vehetnek közös fúvó-
szenekari vagy énekkari hangversenyen, 
térzenéken, nemzetközi kórustalálkozó-
kon, néptánc gálákon, megtekinthetik 
nevezetességeinket és megkóstolhatják  
a magyar gasztronómia remekeit is.

wolf@lvteam.hu

A 2009-es alapítás óta rendezvényszervezés-
sel és rendezvények technikai lebonyolításá-
val foglalkozó cég, idén negyedik alkalom-
mal rendezi meg Esztergomban a Húsvéti 
Sonkaszegő Fesztivált, amely most sem fog 
csalódást okozni. Locsolkodás, népi játékok, 
tojásfestés, tojáskeresés, bárány- és nyuszi-
simogató is várja a gyerekeket és a játékos 
kedvű felnőtteket. Az Esztergomi Bazilika 
alatt, szigorúan az egyházi programokhoz 
igazított időzítéssel kínálják a vásározók  
a látogatóknak portékáikat, kézműves 
ajándéktárgyaikat, látványkonyhával, son-
kavásárral fokozva a vásári hangulatot.   
A színpadon gyerekzenekarok, meseelőa-
dások, operett produkciók és bulizenekarok  
váltják egymást. Az idei fesztivál sztárfel-
lépői az Edda Művek, az Ismerős Arcok és 
Peter Srámek lesznek.  

MUSIK-LAND Utazási Iroda LV TEAM kft - Esztergom

www.repuloiskola.hu
Esztergom-Kertváros, Dorogi út

A Duna-kanyar látványa fentről is cso-
dálatos, beleértve a környező hegyeket,  
a Dunába torkolló kisebb folyókat, a szi- 
geteket és persze a gazdag történelmi 
múlttal bíró településeket. Mindez több 
hegytetőről, kilátóból kápráztatja el  
a kirándulókat. Képzeljük el ugyanezt 
egy suhanó kisrepülőgép ablakából, amit 
ráadásul magunk vezetünk! 
Ismerős az érzés, amikor olyan szép zenét 
hallgatsz, hogy kiráz tőle a hideg? A re-
pülés ennek az érzésnek a többszörösét 
tudja adni! Ha a Duna-kanyar felett re-

AIRWIN Repülő iskola pülsz, akkor az élmény még felemelőbb. 
Ha pedig megízleled a repülőgép vezetés 
élményét is, az maga a csúcs! Nehéz sza-
vakba és képekbe önteni, a legjobb, ha sa-
ját magad próbálod ki.
Az Airwin repülő iskolát Esztergom ha-
tárában, Esztergom-Kertvárosban talál-
juk, közel a Dunához és a Pilis lábához.  
A szomszédjában épült hotel akár kiindu-
lás is lehet a nagy kalandhoz.
Esztergomból kifelé jövet, a füves Rubik 
Ernő repülőtértől még további ezer mé-
terre találjuk a bejáratot, a Grante étte-
rem belső parkolóján túl.
Szakszolgálati engedéllyel rendelkező 
pilótáknak lehetőséget biztosítunk repü-
lőgép bérlésére is, jelenleg 2 db Tecnam 
P2002JF típusú gép bérelhető.
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ESZTERGOM ÉTELE 
főZővERSEny

BORHÍD
fESZTIvÁL ÉS BORÜnnEP

Esztergom Étele (2017. szeptember 09.) főző ver senyünk mára 
meghatározó része lett nem csak a környék, de az or szág gaszt ro
nómiai életének is. Nem véletlen, hogy a versenyt a Magyar Gaszt
ronómiai Szövetség és a Magyar Konyha is támogatja. 

 Részletek:
   www.izekkorokhangulatok.hu
 f  Ízek korok Hangulatok

A Borhíd fesztivál és Borünnep (2017. október 7-9.) főszereplője 
természetesen a bor, de nagy figyelmet kap ezen a rendezvé
nyünkön is a zene, leginkább a kortárs magyar zenei élet kiemel
ke dő alakjai vannak jelen.

 Részletek:
   www.borhid.com
 f  Borhíd

esztergom 2017
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ÍZEk–kOROk–HanGuLaTOk 
kuLTuRÁLIS ÉS GaSZTROnóMIaI fESZTIvÁL

COMEDIuM CORSO 
uTCaSZÍnHÁZ ÉS kORTÁRS MűvÉSZETI fESZTIvÁL

Ízek–korok–Hangulatok (2017. szeptember 8-10.) rendezvényünk 
a hagyományok megőrzésére és felelevenítésére törekszik, más
más történelmi korszakok felidézésével. Minden generáció szá
má ra igényes szórakozási lehetőséget nyújtunk.  

 Részletek:
   www.izekkorokhangulatok.hu 
 f  Izek korok Hangulatok

A Comedium Corso utcaszínház és kortárs Művészeti fesztivál 
(2017. június 3-5.), ahogy a neve is mutatja, több művészeti ágat 
jelenít meg. Magába foglalja a színház, a zene és a képzőművészet 
kiemelkedő alakjait.   

 Részletek:
   www.comediumcorso.com
 f  Comedium Corso

MORIanI BEMuTaTJa
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Kirándulóhajó járat a Kis-Dunaágban
ÁPRILIS 29–SZEPTEMBER 1.

Hétfő kivételével NAPONTA  + május 1., június 5.
Augusztus 20-án csak Visegrádig, onnan vissza 1600-kor

SZEPTEMBER 2–SZEPTEMBER 30.
 SZOMBATONKÉNT  

 900 Budapest, Vigadó tér 2000

 910 Budapest, Batthyány tér 1950

1030 Szentendre, Belváros 1900

1100 Leányfalu 1825

1115 Tahitótfalu 1810

1220 Visegrád 1730

1235 Nagymaros 1715

1305 Dömös 1700

1420 Esztergom 1600

Járataink menetideje a vízállástól függően alakul.

Budapest – Szentendre –  
Visegrád – Esztergom

Kis-Dunaági kirándulóhajó járat

Törzsvásárlói

Kártyával

10%
kedvezmény
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Budapest, 
Vigadó tér  440 2200 2420 2530 2750 2860 2970 3300

Budapest, 
 Batthyány tér  660 2200 2420 2530 2750 2860 2970 3300

Szentendre 3300 3300 1210 1320 1650 1800 1950 2700
Leányfalu 3630 3630 1815  660 1320 1450 1600 2500
Tahitótfalu 3795 3795 1980  990 1100 1300 1450 2300
Visegrád 4125 4125 2475 1980 1650  440  770 2200
Nagymaros 4290 4290 2700 2175 1950  660  550 1980
Dömös 4455 4455 2925 2400 2175 1155  825 1650
Esztergom 4950 4950 4050 3750 3450 3300 2970 2475

Kerékpár jegy:  elôzetes foglalás esetén korlátozott számban,  
a felnôtt jegyár 50%-a.

Gyorshajó

Kirándulóhajó járat a Kis-Dunaágban
ÁPRILIS 1–ÁPRILIS 22.; OKTÓBER 2–OKTÓBER 28.

SZOMBATONKÉNT  + április 16., 17.
ÁPRILIS 29–JÚNIUS 30.;  

SZEPTEMBER 4–OKTÓBER 1. 
Hétfô kivételével NAPONTA  + május 1., június 5.

JÚLIUS 1–SZEPTEMBER 3.
 NAPONTA  

1030 Budapest, Vigadó tér 1800

1040 Budapest, Batthyány tér 1750

1200 Szentendre, Belváros 1700

Budapest – Szentendre – Budapest

Szárnyashajó járat a Nagy-Dunaágban
ÁPRILIS 29–OKTÓBER 1.

Hétfő kivételével NAPONTA
+ május 1., június 5., 

kivéve augusztus 20.

1000 Budapest, Vigadó tér 1900

1040 Vác 1820

1100 Visegrád 1800

1130 Esztergom 1730

JEGYÁRAK (Ft/fô) 
Egyúti

Retúr Bu
da

pe
st
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c
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se
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ád

Es
zt

er
go

m

Budapest 3000 4000 5000
Vác 4500 1800 3000
Visegrád 6000 2700 2500
Esztergom 7500 4500 3750

Kerékpár jegy: előzetes foglalás esetén  
korlátozott számban, a felnőtt jegyár 50%-a.

Kirándulóhajó járat a Kis-Dunaágban
JÚLIUS 1–SZEPTEMBER 3.

Hétfô kivételével NAPONTA  kivéve augusztus 20-án

1400 Budapest, Vigadó tér 2000

1410 Budapest, Batthyány tér 1950

1530 Szentendre, Belváros 1900

Budapest – Szentendre – Budapest

Budapest – Vác –  
Visegrád – Esztergom

ÚJDONSÁG!Szárnyashajó online  kedvezmény  (kedd-péntek)15%



KÖKÖRCSIN HÁZ 
ERDEI ISKOLA 
· Szakvezetés a tanösvényen
· Természetismereti játékok

programok, információ:
www.dunaipoly.hu
/bemutatóhelyek

Bejelentkezés: 
30/663-4614 
(munkaidőben)
esztergom@dinpig.hu

www.esztergomikisvonat.hu

esztergomikisvonat@freemail.hu

06-33- 599-111

AZ ESZTERGOMI VÁROSNÉZŐ KISVONAT  

4, egyenként 56 férőhelyes, esővédő fóliával 
ellátott vonata kora tavasztól késő őszig 
tartalmas szórakozást nyújt utasainak.  
Szokásos városnéző köre a Bazilikától indul 
és oda is érkezik vissza, de egyedi igényeket 
is kielégít. Menetrendjén kívül az  
elérhetőségek valamelyikén rendelhető.

KONFERENCIA 
ANYAGOK 
GYÁRTÁSA
www.faroworks.hu Kiadja: Esztergom és Térsége  

Turisztikai Egyesület
2500 Esztergom, Széchenyi tér 1.
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Balogh Tamás, Priegl Diána

Grafikai munka, tördelés:
Fölföldi Fruzsina

Készült: 2017-ben, Esztergomban  
a Spori Print Nyomdában
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Természet és kultúra – régi gondolatom, hogy a kettő  
együtt az igazi.  Séta a 122 éves, felújított Mária Valéria 
hídon a környező pompázatos hegyek látványával,  
biciklizés a Duna mentén 1800 éves római romokra 
bukkanva, bakancsos kirándulás közben öreg présházak  
borait kóstolva, kastélyokat, tájházakat szemlélve,  
a hagyományokat tisztelő bányászat, vagy épp az itteni 
üvegművesség emlékeit nézegetve, estére jóízű vacsorák 
előtt ezer éves királyságunk egykori termeiben bolyongva… 
mind megannyi nagyszerű kikapcsolódás. Európa egyik 
legnagyobb folyama, a Gerecse és a Pilis szelíd gerincei 
határolják ezt a térséget, ahol sok évszázados múltja 
van a nemzetiségek együttélésének. Azt tapasztaltam, 
hogy a természeti és a kulturális sokszínűség eme 
szép vidéke mindenkit szeretettel vár.

Balogh Tomi
kalandtúravezető


